

# 民警助力 十二载寻亲终相聚

## 为吸引粉丝 博取关注 男子发涉毒短视频被拘

本报讯(晏医民 记者 吕莹)日前,修水县公安局黄港派出所联合县公安局网安、禁毒部门,成功查处一起利用短视频平台发布不实信息的案件,及时消除了不良社会影响。

1月23日15时许,黄港派出所接到网安部门巡查时发现的线索,某网民通过个人账号在某短视频平台涉嫌发布涉毒内容。视频中显示,有多袋透明晶体状物品以及多根吸管。视频经发布后,迅速在该平台传播,引发大量网民关注、热议,浏览率达2.1万人次。

接到报警后,黄港派出所高度重视,立刻联合网安和禁毒部门开展相关调查核实工作,成功锁定了违法人员蒋某,并将其抓获到案。经查,蒋某并未持有毒品。可他为了吸引粉丝、博取关注,出于寻求刺激、炫耀的心理,从网络上下载了两张疑似毒品的照片,并通过个人短视频账号将其发布,导致该内容在短视频平台传播、热议,造成不良社会影响。

经民警教育,蒋某认识到自己的行为已违法。他后悔地赶紧删除了视频。目前,蒋某已被依法行政拘留10日。

## 和女友分手心有不甘 男子报假警被拘留

本报讯(晏医民 记者 吕莹)“110吗?我女朋友被人侵犯了快去抓他!”2月9日凌晨1时许,修水县公安局刑侦大队接到县城居民梁某报警称,他的女朋友被一陌生男子带至宾馆遭受了侵犯。梁某还称,自己多次用电话联系女友,但一直无人接听。

接到报警后,民警迅速出警,并将梁某报警中的“涉案”男子小袁以及“受害人”小英带至公安机关接受调查。哪知一调查,却发现梁某报警所说事情纯属子虚乌有。原来,小英是梁某的前女友。分手后,梁某心有不甘,多次找小英复合,但小英不同意。近日,梁某发现小英和男子小袁在一起便心生不满,拨打报警电话想报复对方。

目前,违法行为人梁某已被依法行政拘留。

## 不慎遗失手机 民警一个半小时寻回

本报讯(徐航 金克婕 记者 吕莹)日前,庐山市查先生受女儿委托,将一面印有“民有所盼 警有所为 雷霆办案 失物找回”的锦旗送到柴桑区公安局马回岭派出所,感谢民警快速帮她女儿找到遗失的手机。

大年初二这天,马回岭派出所接到求助,家住庐山市的李女士当日到马回岭镇杨柳村拜年时,不慎将自己手机遗失。李女士不确定遗失手机的时间和地点,民警引导她回忆行走路线后,顺着线索,沿路走访周边群众。经过一番寻找,了解到该村有一孩子在拜年的路上捡到一部手机。

民警通过村干部与孩子的家属取得联系。向其说明情况后,孩子家属积极配合,主动将手机归还。经确认,这部手机正是李女士遗失的。见自己报警仅用1个半小时就找回了手机,李女士高兴地不停感谢。

2月16日一大早,查先生来到马回岭派出所将锦旗送到了大年初二值班的民警手中。他说手机失而复得后,女儿一直吵着要感谢民警。当天他休息,便特意从庐山市赶来,代表女儿送上锦旗。

本报讯(彭晓琴 陈嗣傲)2月25日,永修县公安局江上派出所内气氛热烈。王某一家满怀感激,将一面锦旗郑重地交到民警手中。锦旗上“十载寻亲路漫漫 感恩相助终团圆”的字样,不仅是对民警辛勤付出的诚挚谢意,更宣告了一段长达12年寻亲历程的圆满落幕。

故事回溯到12年前,正当壮年的王某哥哥,怀揣着外出闯荡的梦想,毅然离开了家乡。本以为能在外面的世界闯出一片天,可事业上接二连三的挫折,再加上他本就内向的性格,让他逐渐与家人断了联系。这12年里,他一直在外漂泊,始终孤身一人。而在家乡,家人四处打听、苦

苦寻觅,却始终未能寻得他的一丝音讯。随着时间的推移,王某的父母,如今已年过八旬,每日都在思子的痛苦中煎熬。

今年2月17日,江上派出所民警在开展“一标三实”核查工作时,偶然听闻了王某一家的遭遇。看着老人眼中满是期盼与焦虑,民警们深感责任在肩。尽管失踪者性格内向、身份证遗失多年,且可能在跨省区域活动,寻人的难度超乎想象,但民警们没有丝毫迟疑,毅然决定全力以赴。

民警们不放过任何细微线索,经过细致查询,发现失踪者曾在广东有过活动记录。2月22日,转机出现——民警在系统中发现他在广东补办身份证的记

录。他们迅速与广东警方取得联系,经过多次沟通协调,最终在两地警方的紧密协作下,成功找到了失踪长达12年,已年近五旬的王某哥哥。

得知消息后,王某一家即刻启程前往广东与亲人团聚。重逢的那一刻,一家人泪如雨下,紧紧相拥,那一幕感人至深。

“家是一个人永远的港湾,无论在外遇到多大的风浪,家人永远是最坚实的依靠。我们希望每一个在外漂泊的人都能知道,家的大门永远为他们敞开。”回忆此次寻亲过程,江上派出所副所长杜时光感慨万分,并表示未来将始终坚守为人民服务的初心,为辖区群众的幸福生活保驾护航。



## “清网行动”护飞鸟

近日,柴桑区公安局森林分局联合各辖区派出所积极开展“清网护鸟”专项行动。行动中,民警通过车巡、步巡、无人机高空巡查等方式对辖区的山林、湿地、田埂、滩涂等鸟类活动频繁的区域进行全面排查,重点清理各类非法设置的捕鸟网具、地笼、电网、捕兽夹等猎捕工具,严厉打击非法狩猎行为。民警还向村民普及鸟类保护的知識,提高村民爱鸟、护鸟的意识,自觉抵制非法捕鸟等违法犯罪行为。(郭磊 本报记者 吕莹 摄)

## 社保卡丢失后被盗刷 原是邻居动了歪心思

本报讯(晏医民 记者 吕莹)“警察同志,我母亲社保卡里的钱被人取走了,你们快来帮帮忙!”2月10日10时许,家住修水县复原乡的包先生匆匆地来到修水县公安局山口派出所报警称,他母亲社保卡里的1万多元养老钱“不翼而飞”,怀疑是被人盗刷了。

经了解得知,包先生母亲王大娘的社保卡过期了,事发当天,他准备带母亲去银行补办。可他们翻遍了家里各个角落,都没找到社保卡。无奈之下,他们只能来到银行挂失。银行工作人员告诉他们,卡里的1万多元钱已被全部取走。可王大娘却说自已近段时间

没取过钱。包先生发觉不对劲,赶紧到派出所报警求助。

接到报警后,山口派出所高度重视,立即组织警力开展案件侦查工作。调取王大娘社保卡取款记录以及银行监控视频后,民警发现,自2024年12月以来,一可疑男子多次拿着王大娘的社保卡到银行ATM机取款。经进一步走访调查和分析研判,民警快速锁定杨某有重大作案嫌疑。2月14日10时30分,民警在杨某家中将其成功抓获。到案后,杨某对其盗刷社保卡的犯罪事实供认不讳。

原来,杨某是王大娘的邻居,

他经常到王大娘家串门。在一次闲聊中,王大娘无意间向杨某透露过自己社保卡内余额。杨某顿时动了盗刷王大娘社保卡的歪心思。2024年12月13日下午,杨某经过王大娘家时发现其家门未锁,便偷偷进入王大娘的卧室找到了社保卡。他来到铜鼓县某银行ATM取款机处,尝试用初始密码取款。当天,他成功取款3000元钱。截至案发,杨某共使用王大娘社保卡取款5次,盗得人民币19300元。目前,犯罪嫌疑人杨某已被依法刑事拘留,所盗现金已全部返还给受害人。案件正在进一步侦办中。

## 流窜三省 作案20余起 “功德箱大盗”被抓获

本报讯(柯有梁 王科 记者 吕莹)2月6日,柴桑区公安局新塘派出所接到一寺庙工作人员报警称,寺庙内的“功德箱”部分现金被盗。

为尽快破案,柴桑公安立即启动小案快破机制对案件进行全方位、立体式研判,经分析发现,该盗

窃团伙得手后立即逃往外省,存在流窜作案的可能。

2月10日下午,民警通过研判锁定嫌疑人的身份和行踪后,发现该盗窃团伙准备从湖南驾车再次流窜至江西伺机作案。办案民警历时24小时辗转萍乡、吉安等地,于2月11日在赣州崇义县一寺庙

内,将准备伺机作案的嫌疑人抓获归案。

该盗窃团伙交代,今年以来,他们先后在湖南省、安徽省、江西省等地盗窃寺庙财物20余起,涉案价值3万余元。目前,案件的办理及串并案工作正在进行中。